



ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕ Η ΙΕΡΑ ΣΥΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΟΡΘΟΔΟΞΟΥ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣ ΤΗΣ ΟΥΚΡΑΝΙΑΣ



Σε τελευταία της συνεδρία του έτους 2014 υπό την προεδρία του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου συνήλθε στις 23 Δεκεμβρίου η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στη Λαύρα των Σπηλαίων του Κιέβου.

Η Σύνοδος ενέκρινε την έκκληση προς τον Πρόεδρο της Ουκρανίας Π. Ποροσένκο σχετικά με την κρίση στην ουκρανική κοινωνία. Αναφέρονται τα κραυγαλέα περιστατικά των ζημιών που υπέστησαν Ιεροί Ναί της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στην εμπόλεμη ζώνη στην Νοτιοανατολική Ουκρανία: 9 Ναοί έχουν καταστραφεί εντελώς, τουλάχιστον 77 Ναοί υπέστησαν ζημιές, στην κωμόπολη Πεσκή του νομού Ντονέτσκ λεηλατήθηκε η κατοικία του Μητροπολίτη Ντονέτσκ. Τα μέλη της Ιεράς Συνόδου κάλεσαν τον Πρόεδρο της Ουκρανίας να εξασφαλίσει διαξαγωγή μιας αμερόληπτης έρευνας των ως άνω περιστατικών.

Επίσης ο Πρόεδρος της Ουκρανίας πληροφορείται για την βίαια κατάληψη από τους σχισματικούς 14 Ιερών Ναών σε διάφορους νομούς της Ουκρανίας. Οι Συνοδικοί τονίζουν ότι «σήμερα πρέπει να καταβάλουμε κάθε προσπάθεια προκειμένου να διατηρήσουμε τη διομολογιακή και διαθρησκευτική ειρήνη στην Ουκρανία».

Επίσης εφίσταται η προσοχή του κ. Π. Ποροσένκο στο μέγεθος των ανθρωπιστικών προγραμμάτων

της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προς ανακούφιση των θυμάτων της ένοπλης συγκρούσεως στο νοτιοανατολικό μέρος της χώρας. Εντός του έτους 2014 οι επαρχίες έχουν στείλει περισσότερα από 850 τόνους ανθρωπιστικής βοήθειας, περισσότερα από 7000 τόνοι διανεμήθηκαν στους φιλήσυχους πολίτες και τους πρόσφυγες, λειτουργεί το τηλέφωνο πνευματικής υποστηρίξεως «Ελπίς», στις επαρχίες οργανώνονται κέντρα ανθρωπιστικής βοήθειας κλπ.

Τα Συνοδικά Τμήματα και ιδρύματα της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας παρουσίασαν τον καθιερωμένο απολογισμό δράσεων για το απερχόμενο έτος. Έχει εγκριθεί το πρόγραμμα και η σύνθεση της Επιτροπής εορτασμώντο 2015 της επετείου των 400 ετών των Θεολογικών Σχολών Κιέβου.

Επιπλέον η Ιερά Σύνοδος επέβαλε επιτίμιο αργίας στον Αρχιμανδρίτη Βίκτορα Μπέντ, κληρικό της επαρχίας Μουκάτσεβ και πρώην Πρύτανη της Ουκρανικής Θεολογικής Ακαδημίας Ούζγκοροντ εξαιτίας της «μη έφαρμογής υπ'αυτό τών αποφάσεων τής Ιεράς Συνόδου..., τής παραπλανήσεως τής εκκλησιαστικής άρχής...τής άθαιρεσίας, τής διαδόσεως έν γνώσει ψευδών πληροφοριών και παραβιάσεως του ίερατικού όρκου» (έπί τή βάσει των ΙΕ' και ΛΘ' Αποστολικών Κανόνων, καθώς και του Ι' τής Δ' Οίκουμενικής, του ΙΖ' τής' έν Τρούλλω και του Ε' τής έν Άντιοχεια Ιερών Κανόνων)».

Επίσης η Σύνοδος αποφάσισε να κλείσει οριστικά την Ουκρανική Θεολογική Ακαδημία Ούζγκοροντ λόγω της μη συμμορφώσεως των προγραμμάτων σπουδών της Ακαδημίας προς τις απαιτήσεις του «Δόγματος της τριτοβάθμιας θεολογικής εκπαιδεύσεως της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας» καθώς και των παραβάσεων του Καταστατικού της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας.

Τέλος η Ιερά Σύνοδος ασχολήθηκε με τρέχοντα υπηρεσιακά ζητήματα μεταξύ των οποίων ήταν η κατάταξη στο αγιολόγιο νέων αγίων και τινές αποφάσεις νομικής και διοικητικής φύσεως κα.